
ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DOS  DIREITOS  DA 
PESSOA IDOSA- CMDPI – GESTÃO 2024/2025. No dia vinte e sete de janeiro de dois mil e 
vinte cinco, às quatorze horas e trinta minutos, na sala de reuniões da Casa dos Conselhos, 
situada à Rua Dr. Cândido, 26 Centro, Pará de Minas, aconteceu a Reunião Ordinária do 
Conselho  Municipal  do  Direito  da  Pessoa  Idosa.  Dando  início  à  reunião,  o  Presidente 
Aparecido  Luiz  apresentou  os  temas  em  pauta:  1-  Apresentação  das  justificativas  de 
ausência  das  conselheiras:  Leidiane  da  S.  Andrade  (Assistência  Social),  Maria  Alice 
(ADEVIPAM) e Laudelina (Mitra Diocesana) ;  2 - Leitura da Ata anterior, para aprovação e 
coletas  das  assinaturas;  3  -  Aprovação  do  Calendário  das  reuniões  do  ano  2025;  4  - 
Carnaval/2025 dos Fios Brancos - participação CMDPI;  5 - Comissão Financeira - decisões 
tomadas  e  6  -  INFORMES.  Prosseguindo,  Aparecido  Luiz  apresentou  aos  conselheiros 
presentes o Calendário das reuniões do ano corrente - 2025, para a apreciação, reiterando 
que ele poderá sofrer mudanças caso necessário. Ponderou que, apesar das reivindicações 
de alguns conselheiros para alterar o horário das reuniões de 14:30 para às 8:00 da manhã, 
o assunto já tinha sido discutido numa reunião anterior e por isso manteria o horário de 
14:30.  Pauta concluída com aprovação unânime de todos os conselheiros presentes.  A 
pauta seguinte em discussão passou a ser o Carnaval dos Fios Brancos, o qual acontecerá 
no dia 28 de fevereiro de 2025, no mesmo dia do Grito de Carnaval. O horário será das 5:00 
da tarde às 20:00, respeitando as condições de comodidade e acessibilidade dos idosos. 
Alguns detalhes foram mencionados pela conselheira Franciele, como a responsabilidade 
da Casa de Cultura em contratar músicos, em fornecer recursos como tendas, entre outros. 
Em seguida,  o  presidente  Aparecido  Luiz  nos  informou que  o  Conselho  Municipal  dos 
Direitos da Pessoa Idosa (CMDPI) ficará responsável por enviar os convites às Instituições 
e entidades sociais. O conselheiro Weber pediu a palavra para reforçar que, tudo que for 
organizado pelo CMDPI,  de acordo com o calendário das ações e eventos,  deverá ser 
apresentado antecipadamente à Mesa Diretora. Passando para a pauta seguinte, Aparecido 
Luiz solicitou à Comissão Financeiro do CMDIPI as decisões tomadas a partir das análises 
das  Entidades  que  receberam  financiamento  através  do  FUMID/VALE.  Segundo  o 
conselheiro Weber, membro desta comissão, existem muitos problemas relacionados às 
apresentações de relatórios dos balanços mensais que deveriam ser enviados tanto para a 
Casa dos Conselhos, como para a Prefeitura, através da Secretaria de Assistência Social. 
Durante  as  discussões  sobre  este  assunto,  a  conselheira  Áglia  disse  que  antes  da 
publicação do Edital do Chamamento Público ( Aparecido Luiz destacou que, o novo valor 
do recurso da Vale para investimentos em Projetos, é de 1.112315,12 - Hum milhão,  cento 
e doze mil,  trezentos e quinze reais e doze centavos),  acontecerá uma reunião para a 
apresentação de mudanças no Edital. Um outro ponto importante sobre este assunto é a 
obrigatoriedade das Entidades de fechar  as contas,  ou seja,  seus balanços,  para ter  o 
direito de participarem do novo Edital de chamamento público/Vale. Neste momento foi lida 
a Ata da Reunião da Comissão de Financeira do CMDPI sobre esta exigência, ou seja, das 
Entidades prestarem contas sobre o uso do recurso FUMID/VALE, através dos relatórios 
(notas fiscais,  Planos de trabalho,  execuções das atividades etc.).  Partindo do princípio 
disposto no Edital  de Fomento e a recomendação em Ata da Comissão Financeira,  as 
entidades  em  suspeição  só  poderão  participar  do  Edital  quando  apresentarem 
esclarecimentos sobre as prestações de contas. Esta decisão foi aprovada por unanimidade 
pelos conselheiros presentes.  Neste momento,  o presidente Aparecido Luiz  solicitou ao 
novo conselheiro, representante da FAPAM, Lucas Lopes Alves Silva, substituto de Tainara 
Franciele Linhares (Ofício nº 09/2024/CEPE), o resultado do Projeto FAPAM - diagnóstico 
socioeconômico dos Idosos de Pará de Minas. Lembrou que o recurso FUMID/Vale já foi 



disponibilizado para este fim. Prosseguindo com a pauta Informes, Aparecido Luiz informou 
aos Conselheiros o importante resultado da exposição na FAPAM do Empreendedorismo 
Social, que possibilitou ao FUMID o recebimento de imposto social através das empresas 
carimbadas, o valor de 105.170,00 (cento e cinco mil,  cento e setenta reais).  Informou, 
também, o salto atualizado do FUMID - 175.863, 96 (cento e setenta e cinco mil, oitocentos 
e sessenta e três reais e noventa e seis centavos). Dando continuidade às informações, o 
conselheiro Weber reforçou o pedido da empresa dinamarquesa SISORISE, que reivindica 
parceria com o CMDPI na doação de recursos para projetos que beneficiarão os idosos. A 
empresa disponibiliza uma Plataforma para a apresentação dos projetos,  com todas as 
informações  necessárias.  Aparecido  Luiz  apresentou  como  sugestão  a  participação  da 
Comissão de Fiscalização de Projetos numa reunião com a Mesa Diretora e representantes 
da SISORISE para melhores esclarecimentos dos seus objetivos e  todo funcionamento 
desta  parceria.  Weber  também  mencionou  a  necessidade  de  uma  reunião  mais 
esclarecedora  com  a  empresa  E-green,  fornecedora  de  energia  solar.  O  presidente 
Aparecido Luiz nos informou sobre um importante evento -  a Conferência Municipal em 
defesa dos Direitos da Pessoa Idosa, com convite estendido à sociedade e a todas as 
entidades sociais.  Para  esta  Conferência,  que acontecerá  em junho deste  ano,  as  oito 
entidades  deverão  escolher  um  tema  relacionado  ao  direito  dos  idosos,  para  ser 
apresentado  durante  as  pré-conferências.  O  resultado  das  apresentações  deverá  ser 
enviado  até  final  de  maio.  Lembrando  que  acontecerão  a  Conferência  Estadual  e  a 
Nacional. Através de um ofício, a ABRACO - Associação Brasileira de Apoio e Combate ao 
Câncer, solicita o uso de valores remanescentes (1.218,70) do Projeto Vovó Ativa, para a 
compra de 41 pacotes de pó de café. As justificativas foram claramente apresentadas no 
Ofício. A solicitação foi aceita e aprovada por todos os presentes. Concluindo, o presidente 
destacou que na próxima reunião decidiremos sobre a formação das comissões de acordo 
com o Regimento Interno e sobre o Empreendedorismo Social de 2025. Sem mais nada a 
tratar, o presidente do Conselho deu por encerrada a reunião e eu, Solange Gomes Vieira, 
lavrei a presente Ata, que será lida, aprovada e assinada por mim e por todos os presentes.  
Assinaturas: 

 


